
Atti Parlamentari , 
L E G I S L A T U R A X X I I 

tano la propos ta dell 'onorevole Cabrini. La 
pongo a par t i to . 

(Non è approvata). 
L'onorevole Cabrini aveva anche presen-

ta to un e m e n d a m e n t o subord ina to nel caso 
che fosse respin to l 'ar t icolo sost i tu t ivo. Egli 
proponeva di modificare il pr imo capoverso 
in questo senso: « Almeno due terzi del nu-
mero degli a iu tan t i ispettori ecc. ». 

C A P R I N I . Rit iro questo emendamen to ! 
OTTAVI , sottosegretario eli Stato per l'a-

gricoltura, industria e commercio. D o m a n d o 
di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
OTTAVI , sottosegretario di Stato perVa-

gricoltura, industria e commercio. Propongo 
una piccola modificazione a questo articolo. 
Essa consiste nel r idurre a cinque i se t te 
anni che, secondo il testo della Commissione, 
costi tuiscono il periodo du ran te il quale oc-
corre essere s t a to impiegato come operaio 
o come capo operaio. Il Governo r i t iene 
che il per iodo di cinque anni sia sufficiente. 
(Segni di assentimento del presidente della 
Commissione). Vedo con piacere che la Com-
missione è di questo avviso. 

Quan to alla propos ta dell 'onorevole Monti-
Guarnieri , dell 'onorevole Gavazzi e d 'a l t r i 
colleghi, il Governo non la può acce t ta re . 

Il concet to di assegnare u n a pa r t e dei 
posti di a iu t an te i spet tore alla classe ope-
raia è ammesso in t u t t e le legislazioni so-
ciali estere. Noi non possiamo lasciare il 
paese al l 'u l t imo posto. 

Colla p ropos ta con tenu ta nell 'ar t icolo 6, 
che la Commissione nelle sue modificazioni 
ha voluto meglio chiarire, s ' i n t ende di s ta-
bilire che a l l ' i spe t to ra to tecnico non solo 
possano, ma debbano venir ch iamate per-
sone, che por t ino nell' ufficio il con t r ibu to 
della p ropr ia esperienza personale, acquis ta-
ta nella v i ta delle - fabbr iche, nei r appor t i 
cont inui cogli operai. Solo queste sa ranno 
in condizione di conoscere p e r f e t t a m e n t e 
le abi tudin i , i desideri, i bisogni degli o-
perai. 

Quindi, a nome del Governo, per queste 
ragioni e per le ragioni svolte dall ' onore-
vole Ferrar is , dichiaro di non potere accet-
tare la soppressione di quest 'a r t icolo . 

P R E S I D E N T E . Io non l 'ho questa pro-
posta. 

OTTAVI , sottosegretario di Stato per l'a-
gricoltura, industria e commercio. L ' hanno 
f a t t a , onorevole Pres idente , l 'onorevole Ga-
vazzi ed altr i colleghi. 

GAVAZZI. Domando di par lare . 
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P R E S I D E N T E . Par l i . 
GAVAZZI. La propos ta di soppressione 

è s t a t a f a t t a verbalmente , ma ora è ancfie 
sul tavolo dell ' i l lustre Pres idente . Essa però 
non deve in tenders i secondo le parole dell'o-
norevole re la tore e del sot tosegretar io di 
S ta to . Nessuno di noi ha mai inteso di esclu-
dere gli operai dal concorso ai posti di aiu-
t an t e i spet tore . L ' abb iamo de t to e r ipe tu to ; i 
discorsi f a t t i dal l 'onorevole Canet ta , dal-
l 'onorevole Monti-Guarnier i e da me sono 
espliciti in questo senso e non si p res tano 
a sot t intesi . Noi vogliamo il dir i t to comune 
per tu t t i , non vogliamo privilegi per nes-
suno, non vogliamo controllori dei control-
lori; vogliamo che t u t t i siano r ivest i t i della 
medesima au to r i t à nell' ident ico modo. 
( Commenti — Interruzioni all' estrema sini-
stra). 

Questo è lo spirito della nos t ra proposta 
di soppressione. 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole Ga-
vazzi ed altri dieci depu ta t i propongono la 
soppressione dell 'articolo, il che equivale a 
vo ta r contro l 'ar t icolo stesso, perchè si met-
t e a pa r t i to sempre l ' a f fe rmat iva . 

F E R R A R I S CARLO, presidente della 
Commissione. D 'accordo co lGoverno laCom-
missione propone che si cancellino dal-
l' art icolo 6 le parole: « e che dovranno es-
sere designate per 1 'ammissione al concorso 
dai probivir i operai, giusta le norme che 
sa ranno ind ica te nel regolamento ». 

Questa soppressione, che present iamo per 
ot tenere un accordo, spero che v a r r à a ren-
dere più benevoli gli oppositori a ques t ' a r -
ticolo. Spero dunque che essi vor ranno re-
cedere dalla propos ta di soppressione e ac-
cet tar lo così modificato. 

P R E S I D E N T E . Allora rileggo l 'ar t icolo 
come r imane modificato d 'accordo t ra Com-
missione e Governo: 

Al concorso per i posti di a iu t an t i ispet-
tori po t ranno prendere par te persone del-
l 'uno e dell 'a l tro sesso, che appar t engano od 
abbiano a p p a r t e n u t o alla classe operaia. 

Almeno una me tà del numero degli aiu-
t an t i i spet tor i , s tabi l i to nella tabel la B, do-
vrà essere scelta f ra persone, che abbiano 
compiu to il 25° anno di età e che sieno s t a t e < 

per a lmeno cinque anni impiegate quali o-
perai o capi operai. 

Degli a iu tan t i ispet tor i di cui nel capo-
verso precedente, cinque scelti f r a operai e 
capi operai adde t t i alle cave e miniere, sa-
r anno adibi t i alla vigilanza speciale delle 
medesime, e dis t r ibui t i nei principali di-
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